

Шекспир Уильям

19.07.05.
10

Новое доказательство бытия Шекспира

Научный медицинский журнал *Clinical Infectious Diseases* опубликовал статью, в которой доказывается, что знаменитый английский драматург Уильям Шекспир был болен сифилисом. Автор работы Джон Росс делает такой вывод, исходя из того, что Шекспир со знанием дела описывал симптомы этого венерического заболевания в своих пьесах и сонетах. Причем он показывал хорошую осведомленность и в применявшихся тогда методах лечения сифилиса. Например, в 153-м сонете описывается следующее: «Нимфа, шаловливая богиня, / Вдруг погрузила факел роковой / В холодный ключ, бежавший по долине. / От этого священного огня / Ключ приобрел целебный жар навеки. / И тянутся к нему день ото дня / Убогие, недужные, калеки». Предполагается, что Шекспир имел в виду горячие ванны, с помощью которых пытались облегчить страдания больных сифилисом. Известно, что Шекспир не был врачом, следовательно, столь детальные знания великий писатель, скорее всего, приобрел на собственном горьком опыте. Ученый также считает, что достаточно ранняя смерть Шекспира и его крайне замкнутый образ жизни в последние годы были связаны именно с сифилисом, точнее, с применявшимся тогда лечением. В частности, это заболевание принято было лечить с помощью препаратов мышьяка — лечение оказывало на организм больного едва ли не более разрушительное воздействие, чем сам сифилис. В эпоху Шекспира сифилис был крайне распространен в Европе, им болели даже коронованные особы.

Рус. перевод — 2005г. — 14
с. 23